



昨日,环湖北路拥堵,动物园南门排起长队。记者 徐佳伟 摄

买票排长队 停车场爆满 42家景区昨日游客井喷 今年“市民旅游日”游客同比增1倍

□记者 谢舒奕 通讯员 沈宁 钟骄阳 祁珊

距“十一”黄金周不到半月,我市又迎来了“市民旅游日”。昨天,市民游兴不减,许多景区人气爆棚。据市旅游局统计,全市42家门票优惠景区的接待游客达34.2万人次,比去年的旅游日增长了一倍。

买票排长队 停车场爆满

“我们早上8点半来了,光是排队买门票就已经花去将近一个小时!”昨天上午9点多,记者在宁波海洋世界水族馆门口购票大军中遇见位置靠前的陈晓彬。只见她焦急地向前张望,坐在她脚面上的女儿手中的大桶爆米花已经见底。

在她们身后购票大军此时已曲折延续到附近的儿童公园。直至10点半记者离开,购票队伍仍未见缩短的迹象。此时,受海洋世界周边停车位饱和的影响,桑田路南往北车辆排至中山路,百丈路西往东排至中兴路。

10点35分,记者驱车前往宁波雅戈尔动物园。仅是将车顺利开上桑田路,再从桑田路开到兴宁路,就花去半个多小时时间。上宁波绕城高速后较为顺畅,快要下高速、驶上鄞县大道时遭遇约5公里汽车长龙,移动到距离雅戈尔动物园北门800米处就近停车步行前往目的地。

“早上景区开门不到一小时,门口上千个停车位就已经被占满,园内也因为人流较大,考虑到安全等因素,所有观光车临时停运,海狮表演也暂停了。”景区工作人员告诉记者。

市旅游局发布的统计数据显示,全市42家门票优惠景区昨日接待游客达34.2万人次,同比增长107.2%。其中,奉化溪口景区接待游客8.9万人次;达蓬山景区接待2.3万人次;雅戈尔动物园接待2.2万人次……不少景区的人气堪比黄金周。

饭店一桌难求 就餐时间多延迟

如潮般的客流也为景区及其附近的餐饮生意带来大量人气。许多事先有预订的游客由于未能准时抵达,纷纷致电延迟就餐时间甚至直接退订。

“大部分客人都提出将午餐时间推后一至两小时。”东钱湖边上的一家酒店服务员告诉记者。

景区附近农家乐、小饭店生意也非常火爆。市民张先生告诉记者,他们拨打动物园附近农家乐的电话,结果都说没位置了。”最后,张先生一家决定在景区门口吃凉皮和煎饼。“卖煎饼的师傅说,一个中午他卖出将近200套煎饼,与黄金周前三天的最高业绩不相上下。”他告诉记者。

盼长年有优惠 合理安排出游时间

“市民旅游日”在我市已连续举办了6年。今年由于景区涵盖广泛,票价优惠幅度大,且周末天气晴好,大批市民选择外出旅游。

“下一步,我市旅游部门还将采取多种举措,通过旅游企业优惠让利、旅游服务升级,将‘市民旅游日’塑造成为一个立体的、多维的、全民参与的节庆活动,真正实现‘让旅游成为休闲方式,让休闲融入幸福指数’的宗旨。”市旅游局人士称。

面对市民扎堆出游,部分景区人满为患的现状。有些游客也建议,类似的优惠活动可以再多些,这样人们便不会扎堆出游,可以合理安排时间,错峰出游。

明天最高气温30℃ 冷空气将接踵而至

本报讯(记者 陈胜男) 受东南风的影响,昨天甬城空气质量极好,各监测点获得的数据普遍达优。市气象台预计,今明我市仍受南风影响,空气质量依然不错。

今明我市天气多云为主,最高气温明显回升,今天市区27℃,明天30℃。入秋后,甬城气温总体呈下降趋势,这次气温突然回升的原因又是什么呢?据市气象台预报,周二冷空气南下影响我市,而在冷空气到来前,暖气团常常会被短时挤压到一个地方,此时该地就会出现急速升温的现象。市民若是不留神,很可能就会被冷空气给将一军。

升温越明显降温后体感上的变化也会越明显,哪怕此时冷空气的强度偏弱,但人体直觉可能会认为很强。

知道冷空气到来前有这样的规律了,尤其在秋季,大家不妨长个心眼。预计此次冷空气带来的降温会从下周中期到来,温暖过后勿忘及时增添衣物。

学生手绘贺百年校庆

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 张冶红) 昨天,浙江工商职业技术学院迎来了百年校庆。一批在校大学生手绘了30多幅“未来校园”图献给母校。

这些图充满了奇思妙想。在广告设计专业的大三女生阮梦婷的彩铅画里,未来的校园飘浮在了空中。影视专业大一女生王兴和画的是校园的局部图,建筑物的灵感来自天一广场,每幢教学楼之间有天桥连通,“未来的校园,人与人的沟通应该是无极限的。”

“母校变化很快,未来的变化将会更大。”一位12年前毕业的校友,对师弟师妹们充满想象力的画作表示欣赏。

浙江工商职业技术学院前身是创建于1914年的宁波公立甲种商业学校,被誉为“宁波商帮文化的摇篮”。学校现为浙江省示范性高等职业院校,自举办高职教育以来,已累计培养出近2万名面向生产、管理、服务第一线需要的高等技术应用性人才。

后续报道

搁浅鲸鱼最后没能救活

本报讯(记者 张寅 通讯员 胡黛红 金先昌 林辉杰) 4米多长鲸鱼搁浅象山花吞岛滩涂,由于潮水太小导致难以脱困。昨天,本报刊登相关报道后牵动了众多读者的心。令人遗憾的是,在滩涂上搁浅了一天一夜的鲸鱼没能脱险。昨晨,村民下海看它时,发现它已死亡。

“太遗憾了,搁浅滩涂的鲸鱼还是没能脱险。”昨天早上7点多,花吞岛村的村民金师傅给记者打来电话,反映搁浅鲸鱼的情况。

金师傅说,前天,他下小海在滩涂上第一个发现了它。当时,鲸鱼还在滩涂的积水里扑腾,他第一时间往村委会跑,向村干部反映情况。可是,当天的潮水太小了,鲸鱼没能脱险。

花吞岛村党支部书记杨秀国对记者说,死去的鲸鱼有三四吨重,离岸边有200多米,村民们实在无力把它从滩涂上拉上来。这些天,又是小潮位,渔船也进不了滩涂,鲸鱼现在只能留在那里。等哪天潮水大了,村民们再想办法。

聆听卫生部十大首席健康教育专家之一、中国医师协会会长 殷大奎教授报告会——健康在你手中

中国已经进入老龄化社会,随着老龄化的日益加剧,我国老年慢性病的发病率已经进入井喷时期,因此开展中老年慢性病的防治工作,已经迫在眉睫、刻不容缓。为了提高宁波市民的健康素养及科学就医、合理用药的观念,中国老年保健协会特邀中国医师协会会长、卫生部十大首席健康教育专家之一殷大奎教授莅临宁波,为宁波市民做“健康在你手中”报告会。

殷大奎教授:卫生部十大首席健康教育专家之一、中国医师协会会长、中国健康教育协会会长、中华健康快车基金会副主席兼秘书长。

由于本次大会场地有限,仅限300张免费门票对外发放,即日起凡我市年满60周岁的老年朋友均可报名参加,额满为止,参加会议凭代表证入场。领取方式:针对报名的老年朋友,工作部将统一时间通知领取门票和代表证,手续费10元,大会后一周内退还全部手续费用。

免费订票电话:0574—88482480、86661936